



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года

www.xs.uz/ru

e-mail: info@narodnoeslovo.uz

13 февраля 2019 года, № 30 (7229)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ПОСТАНОВЛЕНИЕ Президента Республики Узбекистан О МЕРАХ ПО ДАЛЬНЕЙШЕМУ УГЛУБЛЕНИЮ РЕФОРМ И РАСШИРЕНИЮ ЭКСПОРТНОГО ПОТЕНЦИАЛА ТЕКСТИЛЬНОЙ И ШВЕЙНО-ТРИКОТАЖНОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ

В республике осуществляется системная работа по дальнейшему углублению структурных преобразований в текстильной и швейно-трикотажной промышленности, направленных на обеспечение высоких и устойчивых темпов роста, привлечение и освоение прямых иностранных инвестиций, производство и экспорт конкурентоспособной продукции, создание новых высокотехнологичных рабочих мест за счет реализации стратегически значимых проектов модернизации, технического и технологического обновления предприятий, внедрения прогрессивной «кластерной модели».

Вместе с тем всесторонний анализ развития текстильной и швейно-трикотажной промышленности, меняющаяся конъюнктура мировых рынков в условиях усиливающейся конкуренции требуют выработки и реализации мер государственной поддержки, а также механизмов дальнейшего устойчивого и опережающего развития отрасли.

В целях дальнейшего углубления проводимых реформ в текстильной и швейно-трикотажной промышленности, создания благоприятных условий для ускоренного развития и диверсификации отрасли, увеличения объемов инвестиций в глубокую переработку текстильных полуфабрикатов и экспорта готовой продукции:

1. Установить с 1 апреля 2019 года порядок, в соответствии с которым:

а) расходы, связанные с выплатой процентов по кредитам коммерческих банков, выделяемым швейно-трикотажным предприятиям в 2019—2021 годах, осуществляющим экспорт не менее 80 процентов производимой готовой продукции, покрываются за счет средств Государственного фонда поддержки развития предпринимательской деятельности при Кабинете Министров Республики Узбекистан в следующем порядке:

в размере 25 процентов от установленной коммерческим банком процентной ставки по кредитам, выдаваемым в национальной валюте на пополнение оборотных средств (на приобретение пряжи, полотна, тканей и материалов для производства готовой текстильной продукции), но не более чем на 5 процентных пунктов;

в размере 50 процентов от установленной коммерческим банком процентной ставки по кредитам, выдаваемым в иностранной валюте на модернизацию производства (приобретение зданий и оборудования);

б) возврат налогоплательщику суммы налога на добавленную стоимость, образовавшейся в результате применения нулевой ставки, осуществляется в ускоренном порядке в течение 7 рабочих дней со дня предоставления необходимых документов в полном объеме. При этом отменяется требование по предоставлению сведений, которые имеются в наличии у органов государственной налоговой службы, в том числе акта сверки по налогам и другим обязательным платежам и расчетов по налогу на добавленную стоимость;

в) отменяется исключительное требование о предоставлении банковской гарантии при реализации хлопкового волокна через биржевые торги. При этом способ обеспечения исполнения обязательств определяется между сторонами на договорной основе.

Министерству финансов Республики Узбекистан выделить в течение 2019—2021 годов в установленном порядке Государственному фонду поддержки развития предпринимательской деятельности при Кабинете Министров Республики Узбекистан средства, необходимые для предоставления компенсации процентов по кредитам, выдаваемым коммерческими банками для швейно-трикотажных предприятий.

(Окончание на 2-й стр.)

Малые промышленные зоны

Размах масштабный: от выпуска сельхозпродукции до сборки башенных кранов

Три десятка проектов реализуется в малых промышленных зонах (МПЗ) Каракалпакстана. В создаваемые здесь предприятия вложено почти 29 миллиардов сумов и 310 тысяч долларов.



Двадцать проектов приходится на Тахиаташский район, в котором есть где развернуться представителям малого бизнеса. Площадь МПЗ превышает 145 гектаров. В свое время в районе работали крупнейшие в республике промышленные предприятия, поставлявшие железобетонные изделия и другие строительные материалы. Такое

производство освоили в ООО «Regional industrial invest» и «Prom spesmонтаjstroy». Выпускают в МПЗ «Тахиаташ» и известковый шпат, асфальт, металлические двери и ворота. В «Энерго темир бетон» изготавливают железобетонные опоры для линий электропередачи. Это третье по счету предприятие в Узбекистане, занятое произ-



Фото: X. Подрасова.

водством энергетического оборудования. На стадии завершения еще два проекта.

ООО «Greenhouse Gold» занимается строительством теплицы на основе гидропоники, на предприятии также наме-

рены выпускать полипропиленовые мешки, а ООО «Korea LicoGise» займется переработкой лакричного корня. До конца 2021 года в МПЗ планируют реализовать почти 50 проектов.

Привлекателен для инвесторов и Муйнакский район, где расположена еще одна из малых промышленных зон региона.



В местных Кенгашах

Сложна руки уже не посидишь

В отличие от своих коллег в Бекабадском районном Кенгаше депутаты Нурафшонского городского Кенгаша были более активными и инициативными на сессии по обсуждению итогов изучения республиканской рабочей группой социально-экономического развития административного центра Ташкентской области, набравших по этому поводу проблем населения.

Началось заседание с утверждения повестки дня. Как водится, думалось, что народные избранники проголосуют единогласно, утвердив все вопросы. Но не тут-то было. Один из депутатов Нурафшонского городского Кенгаша выразил несогласие. По его словам, выносимые на сессию вопросы в соответствии с регламентом работы Кенгаша должны предварительно обсуждаться в постоянных комиссиях, чего, как оказалось, не было сделано.

Конечно, если бы депутаты при подготовке к сессии заранее получили на руки все материалы, обсудили на заседаниях постоянных комиссий, то разговор был бы конструктивным. Но, с другой стороны, выявленные республиканской рабочей группой проблемы и недостатки столь остры, что промедление в их решении только усугубило бы положение.

Нурафшон — это новый город, где проживает более 45 тысяч человек. С

прошлого года здесь ведутся масштабные созидательные работы. С опережающим графиком намечено достроить первый в республике «смарт сити» к началу 2023 года. Поэтому важно своевременно и последовательно решить все вопросы по развитию областного центра.

Большинство обращений горожан, а их поступило свыше восьми тысяч, касалось дорожного хозяйства, обеспечения населения питьевой водой, налаживания бесперебойной подачи электроэнергии, природного газа. Много претензий к работе медиков, сотрудников кадровой службы, органов занятости.

Какую проблему в Нурафшоне следует решать в

первую очередь? Мониторинг положения дел показал, что только 42 процента жителей города обеспечены питьевой водой. Это связано с тем, что из 93,9 километра имеющихся водных систем 41,5 километра пришлось в полную негодность. В результате теряется до 20—40 процентов воды.

В махаллях «Эйвалек», «Кумарик», «Янгиобод», «Ёшлик», «Таракиёт», «Хурият» жители только и мечтают, когда в их домах, наконец, появятся краны. На сессии говорилось, что водный вопрос имеет важное значение для здоровья населения, стабильной санитарно-эпидемиологической обстановки.



Проблемы, поиски решения

Пережить кризис помогут шелтеры

Предупреждение суицидов, поддержка женщин, пострадавших от бытового насилия, оказание им социальной и правовой помощи — таковы цели и задачи открывшихся в Самаркандской области шелтеров — центров социальной реабилитации.

Одно из таких учреждений начало функционировать в поселке Фархад города Самарканда.

— К сожалению, после семейных конфликтов женщины нередко оказываются на улице, — говорит заместитель хокима, председатель комитета женщин Самаркандской области Гавхар Алимова. — После такого психологического шока они впадают в депрессию, нередко пытаются свести счёты с жизнью.

Теперь, попав в столь незавидную ситуацию, они могут прийти и пожить в центрах социальной реабилитации, где имеются спальные номера гостиной типа, столовая, медицинский кабинет, швейная мастерская и даже салон красоты. В шелтеры Самаркандской области после внутрисемейных конфликтов уже обратилось свыше десяти человек, а всего за поддержкой —

более 220. Им оказана медицинская и правовая помощь, содействие в получении кредитов и трудоустройстве.

— Шелтеры — последняя инстанция, куда может прийти женщина, столкнувшись с трудностями, — продолжила Г. Алимова. — Статистика визитов в такие учреждения является своеобразным индикатором работы активистов махаллей. Именно сходы граждан должны работать на местах над решением экономических и психологических проблем каждой конкретной семьи.

На брифинге, посвященном презентации самар-

кандского городского центра социальной реабилитации «Умид», отмечалось, что в последнее время участились случаи, когда женщины обращаются в государственные органы и общественные организации с заявлениями о содействии в выделении льготного жилья, не имея оснований на такие преференции. Например, у многих заявителей выявляются объекты недвижимости, земельные участки. Это свидетельствует как о недостаточной правовой культуре, так и о преобладании иждивенческих настроений.



Выставки

У крупных импортеров растет интерес

Узбекистан расширяет поставки товаров в Россию

Соответствующие договоренности достигнуты в ходе международной выставки «Продэкспо-2019», которая проходит в эти дни на территории центрального выставочного комплекса «Экспоцентр» в Москве.

Следует отметить, что международный форум «Продэкспо», проводимый Министерством сельского хозяйства совместно с Торгово-промышленной



палатой РФ, по праву является одним из крупнейших событий в сфере пищевой индустрии, во многом определяющим ход ее развития на предстоящие годы.



Цитата дня

Жорж Хаддад, эксперт МАГАТЭ:

«Первая атомная электростанция Узбекистана — это национальный проект, которым нужно гордиться. Он важен для всех, поэтому следует объединить усилия. Ни в одной стране ни одно ведомство не строит АЭС самостоятельно. Необходимо координировать работу над проектом и с другими структурами. Чтобы с самого начала встать на правильную дорожку, нужно провести тщательное изучение и подготовительную работу. Это гарант того, что процесс будет развиваться устойчиво и безопасно.»



Инвестиции

Дипмиссия ориентирована на область

С перспективными инвестиционными проектами и потенциалом области знакомятся в Намангане руководители дипломатических миссий Узбекистана в зарубежных странах.

— Такая представительная акция проводится впервые, — говорит заместитель министра иностранных дел Республики Узбекистан Алишер Абдувалиев. — Как подчеркивал в своих выступлениях глава государства, деятельность наших дипломатических учреждений должна быть прежде всего ориентирована на решение важных задач. Среди них всестороннее содействие экспорту продукции, привлечение иностранных инвестиций, переводных технологий и знаний, а также расширение туристского потока в республику. Кроме того, мы обязаны широко

информировать зарубежную общественность о готовности Узбекистана к развитию открытых, конструктивных и взаимовыгодных отношений. Все это будет способствовать социально-экономическому развитию страны.

Представители дипмиссий уже несколько дней изучают положение дел в регионе. Содействие им оказывают местные органы власти. Проходят встречи с предпринимателями, руководителями предприятий и организаций. В процессе поступают конкретные предложения.



